

乔新江寄语广大新闻工作者

高举旗帜 牢记嘱托 不忘初心 守正创新

奋进新时代展现新担当实现新作为塑造新形象

本报讯(记者 胡瑜珊)在第21个记者节来临之际,省人大常委会副主任、市委书记乔新江来到市委宣传部和河南日报、河南广播电视台驻信阳记者站等地,看望慰问省驻信媒体和我市新闻工作者,寄语大家高举旗帜、牢记嘱托、不忘初心、守正创新,在引领新时代中展现新担当、实现新作为、塑造新形象,为加快老区振兴发展、实现“两个更好”、如期全面建成小康社会凝聚强大精神力量。

看望慰问中,乔新江说,过去的一年,省驻信媒体和全市广大新闻工作者坚持围绕中心、服务大局,深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,大力弘扬大别山精神和伟大

抗疫精神,用笔尖和镜头记录下信阳发展的重要历史时刻,弘扬了主旋律,凝聚了正能量,激发了广大干部群众干事创业、决胜全面小康的强大精神力量,充分展现了高度的政治责任感和强烈的担当精神,作出了新闻工作者的积极贡献。

乔新江希望省驻信媒体和全市广大新闻工作者,要高举旗帜,奋进新时代。深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握意识形态和新闻舆论工作的使命职责,高举旗帜,引领导向,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要紧紧围绕贯彻落实党的十九届五中全会精神,自觉融入全面建设社

会主义现代化国家新征程,努力做引领时代的新闻工作者。要牢记嘱托,展现新担当。继续深入宣传贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,始终牢记总书记“两个更好”殷殷嘱托,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力宣传好加快老区振兴、践行“两个更好”的生动实践,努力做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。要不忘初心,实现新作为。要坚持以人民为中心的发展思想,始终不忘初心、牢记使命,贴近实际、贴近生活、贴近群众,用更多更好的新闻作品,生动反映信阳经济社会发展成就,讲好信阳故事,传播信阳声音,不断提高新闻舆论

的传播力、引导力、影响力、公信力,为造福信阳、添彩中原凝聚强大正能量。要守正创新,塑造新形象。要树立融媒思想,深入研究新兴媒体发展的特点和趋势,把握新兴媒体宣传的走向和规律,创新内容形式、创新方法手段,力求使新闻传播更好地体现时代性、把握规律性、富于创造性,更好适应新时代、展现新作为,争做政治坚定、引领时代、业务精湛、作风优良的新闻工作者。

乔新江强调,各级党委、政府和各新闻单位要加大对新闻宣传工作支持力度,关心关爱广大新闻工作者,为广大新闻工作者在新时代创造新业绩提供坚强保障。

曹新博、谢天学参加慰问。



11月6日,游客在农户田地里采摘柑橘。固始县胡族铺镇迎河集村利用地域优势,积极引导村民发展“迎河柑橘”种植。目前,全村种植的3万余株柑橘树全部挂果,年产值1300余万元,成为当地村民增收致富的支柱产业。

高晋新 摄

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

非遗进校园 传承育新人

本报讯(记者 马依钊)高校学子握上非遗传承的“接力棒”,传统技艺焕发勃勃生机。近日,第二届全国民办高等教育论坛在我市举办,一场由信阳非遗传承人与高校学生联袂参与的非遗表演让与会嘉宾耳目一新。

日前,第二届民办高等教育论坛在我市举行,来自全国各地近50所高校的校长、专家学者齐聚信阳,交流经验,谋划未来。论坛举办期间,与会嘉宾来到信阳学院信阳优秀传统文化传承馆,观摩非遗传承人展示和学生传承实践活动。

当非遗传承人带领高校学生表演起皮影戏,皮影人物在灯光的照射下,暗影浮动,惟妙惟肖。现场嘉宾由衷感叹:“老技艺吸收新血液,焕发新生机。这场皮影表演舞动的是乡愁,传承的是未来。”

高校学子与非遗传承人共同奉献了一场信阳非遗的视听盛宴。信阳剪纸传承人牛丽薇手起剪落,一幅团花剪纸巧手而出。随后,在场学生们像模像样地剪了起来。光山花鼓戏传承人张秀芳和方应亮,在校园舞台上尽情展演。信阳民歌传承人陈卉婉转放歌,学生们奏起地方音乐丝弦锣鼓。

传统技艺增添新血液,非遗传承撞出新火花。近年来,信阳学院积极弘扬中华优秀传统文化,践行立德树人教育目标,将信阳优秀传统文化的保护传承作为担当重任,积极开展信阳市30项国家级、省级非物质文化遗产项目的收集、整理、展示、传习、研究工作。学校负责人介绍,前不久,第二届“非遗进校园”十大优秀实践案例公布,信阳学院皮影戏进校园活动成功入选。目前,学生学习非遗蔚然成风,校园非遗传承成效显著。

昔日贫困户 今日致富能手

本报记者 韩蕾

“明年5月份,欢迎大家来基地玩,尝尝我种的瓜,那可都是抢手货。”息县夏庄镇肖围孜村张西组村民张生龙说起自己种的瓜,骄傲之情油然而生。但谁又能想到,4年前他还是个依靠公益性岗位才能让生活有所保障的贫困户,“是国家的好政策让我走上了脱贫的道路。”

张生龙家里有五口人,孙子有癫痫病,他自己也因小时候患小儿麻痹症落下了二级残疾,走路需要拄着拐杖。“之前因为要接送孙子上下学,再加上腿不好使,没法固定时间打工,我就只能在镇上开三轮车给别人送货,也挣不了多少钱,家庭生活挺困难的。”张生龙告诉记者,为了让他的生活得到进一步的保障,2016年5月他因残疾被纳入建档立卡贫困户后,息县县委县政

府给了他一个公益性岗位,负责村组道路保洁工作,靠着公益岗位的补贴和业余时间开三轮送货,张生龙的生活有所改善。

张生龙开始思索着干点啥,“县委县政府鼓励我建蔬菜大棚,种反季蔬菜。但我种了几十年地从来没试过,而且一个大棚就需要投入六七千元,别说还有菜苗、化肥和其他花费,我觉得自己做不来。但是息县人社局知道了我的顾虑之后,不仅为我报技能培训班,还帮我申请了3万元的创业贷款。”解决了资金和技术问题,张生龙决定先发展两个塑料大棚“试试水”。大棚建起来后,张生龙每天起早贪黑,育苗、除草、浇水、施肥、盖膜、掀膜忙得不亦乐乎。

“我种植的蔬菜、瓜果比市场早熟半个月到1个月左右,每次到市场卖菜,不仅能卖上价,而且很快就卖光了。”

有了资金、技术支持和销路保障,张生龙在原有两个大棚的基础上,又新建了5个大棚,成立了有机蔬菜种植合作社,并带动村里的农户跟他一起致富。

“2018年,我不仅实现了脱贫,而且还被评为全县脱贫奋进模范。现在日子越过越好,平时还会给乡亲们做些技术指导。这些变化都是党和政府的好政策带给我的。”张生龙的感激之情溢于言表,“今后我会继续努力,不辜负党和政府对我的帮扶。”

记者走基层